



Adonai

TÝŽDENNÍK RÍMSKOKATOLÍCKEJ FARNOSTI NIŽNÝ HRUŠOV

18. ROČNÍK

18.2.2024



Láskavé Pôstne obdobie: Čo odporúča pápež František?

Pôstne obdobie sme tento rok začali 14. februára. Pôstne obdobie je časom, ktorý by mal vychádzať a smerovať k láske – k sebe samému, blíznym a Bohu. Mali by sme robiť alebo nerobiť práve to, čo umožňuje



láske rásť – všetko to, čo lásku vyjadruje, vyslovuje a vykonáva. V Pôstnom období by sme mali budovať lásku.

Možno by sme očakávali nezvyčajné výkony, heroické skutky, tvrdú askézu, nikdy nekončiace modlitby a zodraté kolená... Ale možno na to stačí ísť viac „normálne“. Hľadať viac tie „obyčajné“ vernosti láske ako nezvyčajné aktivity.

Ruku na srdce: Vari nie je väčšou výzvou verne si plniť svoje stavovské povolanie (ako slobodní, manželia, kňazi, zasvätení...)? Byť poctivými vo svojej práci? Nešomrať a neohovárať, ale hovoriť slová, ktoré lásku, naopak, budujú? Zahryznúť si do jazyka a radšej sa v tichosti pomodliť? Zostať verným modlitbe, aj keď by sme radšej robili niečo iné? Učiť sa byť dobrým rodičom a kresťanom? Všimnúť si kolegu, ktorého štandardne obchádzam? Prijatť ťažobu života a obetovať ju Ježišovi? Každý si za to môže dosadiť to svoje...

Možno nám je niekedy sympatickejšie konať rôzne pôstne výzvy, „dať to“, ale možno niekedy nie je zlé skúsiť ísť na to aj inak. Výzvy majú v sebe zakódovaný neustály reštart, akoby sme stále začínali od začiatku, potrebovali nový impulz. No aj náš kresťanský život je skôr o vernosti a kráčaní aj vo všednosti dní.

Pápež František napísal k tohtoročnému Pôstnemu obdobiu posolstvo na tému „Cez púšť nás Boh vedie k slobode“. Píše v ňom, že Pôst je časom milosti, „pretože púšť sa opäť stáva miestom prvej lásky, kde Boh vychováva svoj ľud, aby vyšiel zo svojho otroctva a zakúsil prechod od smrti k životu: „Ako ženich nás priťahuje opäť k sebe a prehovára k nášmu srdcu slovami lásky““. Ako prostriedky na vnímanie tejto Božej lásky, prvej lásky, odporúča zastaviť sa v modlitbe, pri Božom slove i pri svojom blížnom. „Láska k Bohu a blížnemu je jediná láska,“ dodáva.

Pôst sa napokon môže stať aj špecifickým miestom milosti, v ktorom sa ohliadneme na to, ako kráčame vo svojom živote s Bohom. Môžeme si v ňom najst' čas, zastaviť sa a hľadať Božie stopy vo svojom živote.

„Kto nemiluje, nepoznal Boha, lebo Boh je láska,“ napísal apoštol Ján, ktorý bol tak blízko Ježišovmu srdcu (1 Jn 4, 8). A pozýva k nemu aj nás. Záleží len na nás: Ako bude vyzerat' to naše Pôstne obdobie? O koľko láskavejší budeme na jeho konci? O koľko viac budeme milovať? O koľko budeme vernejší, milosrdnejší a svätejší? Tak nám Pán Boh pomáhaj!

-Zuzana Vandáková-



Farská sánkovačka

V sobotu 10. februára sa viaceré deti so svojimi rodičmi najmä z našej farnosti zúčastnili farskej sánkovačky vo Vysokých Tatrách. Skutočnosť, že nie všetko nám v živote vychádza tak, ako si naplánujeme, sa toho roku potvrdila aj na našej farskej akcii, na ktorú sme sa dlho tešili. Najprv prišli obavy o priaznivé podmienky v Tatrách, potom náhly odchod nášho brata Michala a neúčasť duchovného otca Jozefa. Organizáciu a vedenie nášho výletu napokon prevzali sr. Alžbeta a pán kurátor Rado, za čo im veľmi pekne ďakujeme.

Jednak v sobotu krátko po 6.hod. ráno sme s požehnaním p. farára vyrazili. Áno, na Hrebienku nás síce privítalo zatiahnuté nebo a dážď, jednak slnko sa v priebehu dňa ukázalo v plnej kráse a na svahu s poriadnou pokrývkou snehu sa najmä deti mali možnosť vyšantit' dosýta. Keďže sme na Hrebienok vyšli medzi prvými, bez čakania v obrovskom rade, sme navštívili aj Tatranský ľadový dóm, v ktorom sme s úžasom obdivovali repliku nádhernej monumentálnej stavby



z Londýna - Kráľovský korunovačný chrám postavený v gotickom štýle vytvorenú sochármi z 225 ton ľadu. Niektorí z nás sa vydali aj na Rainerovu chatu, kde sme sa v príjemnom prostredí typickej horskej chaty mohli zahriať horúcim vínom, alebo čajom. Ako bonus dňa nás však na záver čakali ešte ďalšie adrenalínové okamihy... Do Nižného Hrušova sme sa šťastne vrátili krátko po 19. hod. Hoci naša sánkovačka, neprebehla úplne ideálne, či už z dôvodu počiatočného dažďa, technických problémov autobusu, či neprítomnosti viacerých z vás, ktorí ste sa na poslednú chvíľu museli sánkovačky zrieknuť, a ktorí ste nám chýbali, prežili sme požehnaný čas, ktorý priniesol najmä deťom radosť a nám dospelým skúsenosť, že aj v tom, čo prináša prozaický život máme možnosť nájsť veľa krásy a Božej starostlivosti. Teraz nám už len zostáva tešiť sa na budúcoročnú sánkovačku, kedy budeme môcť spolu prežiť ešte lepšie spoločenstvo a radosť z pobytu na čerstvom vzduchu v zasneženej krajine. -red-

Oznamy

* Nakoľko v čase jarných prázdnin (prvopiatkového týždňa) budem odcestovaný, k sv. zmierenia, budete môcť prísť v týždni od 19. - 23.2. 2024:

Nižný Hrušov: utorok, stredu a vo štvrtok – od 17:00 hod.

(Spovedanie detí a mládeže bude zachované – 1.3.)

Rakovec nad Ondavou: v piatok 23.2.- od 16.15 hod.

* Pozývame všetkých ctiteľov a dobrovoľníkov Združenia Faustínium na formačné stretnutie dňa 22. februára 2024 po sv. omši v kláštore sestier. Témou mesiaca: Náš pôst a predstavíme si aj pôst v živote sv. Faustíny.

* Na kostolné potreby v uplynulom týždni venovali: Rodina Mínarčinová 50 €, rodina Dupal'ová 100 €. Pán Boh zaplať za milodary.



Sväté omše

19.2.	Pondelok	Kaplnka sestier		Pro populo
20.2.	Utorok	Nižný Hrušov	18:00	† Michal, Anna
21.2.	Streda	Nižný Hrušov	18:00	† Vladislav Minarčín
22.2.	Štvrtok <i>Katedra sv. Petra</i>	Nižný Hrušov	18:00	† Anna, Michal Frena
23.2.	Piatok	Rakovec Nižný Hrušov	17:00 18:00	† Daniel † Anna, Michal Mulíkovi
24.2.	Sobota	Nižný Hrušov	8:00	† František, Jozef, Mária
25.2.	2. pôstna nedeľa	Rakovec Nižný Hrušov	8:30 10:00	ZBP Marta ZBP Anna Sotáková „,70“



Milá sestrička M. Alžbeta,

pred pár dňami ste sa dožili krásneho životného jubilea. Spoločne sme ďakovali za dar Vášho života, za dar Vášho povolania a aj naďalej Vám vyprosujeme požehnanie a radosť v Duchu Svätom od nášho Pána Ježiša Krista. Nech On sám je Vaším svetlom vo Vašom živote. Blahoželáme Vám k okrúhlym narodeninám a v modlitbách Vás odovzdávame pod ochranu Panny Márie. Vyprosujeme potrebné zdravie, mnoho síl a odhodlania, aby ste každý jeden deň boli bližšie k tajomstvu Božej lásky.

S úctou prajú duchovný otec Jozef a veriaci z Rakovca a Nižného Hrušova



Farský týždenník *Náš Adonai* vydáva pre vnútornú potrebu farnosti:

Rímskokatolícka farnosť Najsvätejšieho Tela Pána Nižný Hrušov

Príspevky a komentáre - maximum 20 riadkov - posielajte na: faraniznyhrusov@gmail.com

Za pravopisnú a jazykovú úpravu zodpovedá autor článku. Fotografie: zdroj internet a archív farnosti.

Tel: 0940 985 336